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                                                2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                 VERBALE N° 60 DEL  03 AGOSTO  2016 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 03 del  mese  di  Agosto, nell’Aula  delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità 

del Comune di Catania, prot. n° 265156 del 22.07.2016, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta  di  riqualificazione  di  Piazza Consiglio d’Europa – Incontro con il dott.    

    Antonio Mannino, legale rappresentante di Etna Comics. 

Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, Cardello 

Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Alle ore 10.15 entrano in Aula i Conss. Armenio Rosario e Di Salvo Daniele Giuseppe. 

Il Presidente, vista la presenza in Aula del Dott. Mannino, preleva il 4° punto all’o.d.g. 

Il Dott. Mannino comunica che in questo momento si sta realizzando il rifacimento del campo 

di basket;  doveva essere  consegnato il 30 luglio, si sono, però, verificati dei problemi tecnici 

che hanno portato ad una sospensione dei lavori; é stata poi contattata un’azienda  di Ferrara 

ed il campo é stato rifatto e ora si é in attesa che asciughi questo “tappeto” per poi 

ridisegnarlo. Per la riqualificazione della zona verde é stata contattata la ditta Faro che nella 

prossima settimana metterà a dimora delle piante resistenti alla siccità e alla salsedine. Fa 

presente che  “Etna Comics”  richiama ogni anno migliaia di persone: a questa manifestazione 

sono invitati circa 200 artisti provenienti da tutto il mondo che in cambio dell’ospitalità 

donano un’opera dal vivo, un quadro o un disegno; queste opere vengono raccolte e vendute 
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ad un’asta di beneficenza  che si svolge l’ultimo giorno di “Etna Comics”. Afferma che nel 

2015  “Etna Comics”   aveva destinato le somme derivanti dall’asta di beneficenza a 

riqualificare, con un gazebo multimediale, Piazza Ustica, ma ciò non é possibile: il Sindaco ha 

chiesto, perciò,  di riqualificare Piazza Consiglio d’ Europa con le somme derivanti dalle aste 

di beneficenza 2015 e 2016 (circa Euro 13.500,00). Nei prossimi anni questi fondi saranno 

ancora destinati alla riqualificazione di questo campo per fare in modo che diventi una perla 

della città. 

Il Cons. Di Blasi ringrazia il Dott. Mannino perché con la manifestazione da lui organizzata 

riqualificherà Piazza Consiglio d’Europa; rammenta che era stato chiesto all’A.C. più volte di 

riqualificare quell’area e il playground, ma mai si era avuta una risposta positiva, sebbene, 

quotidianamente, arrivavano richieste da parte di tante persone che vi giocavano a basket; per 

cui giunge graditissima questa proposta che trova tutto il Consiglio ben favorevole. 

Il Cons. Rapicavoli ringrazia il dott. Mannino che ha pensato di offrire alla città una 

manifestazione di tale livello; auspica, sebbene le Ciminiere pare siano non più idonee ad 

accogliere il considerevole flusso di pubblico, che l’evento continui ad essere svolto in questo 

sito ricadente nella 2ª Circoscrizione; chiede che si possa promuovere un progetto di tutela del 

campo magari coinvolgendo una squadra di basket o un’associazione sportiva.   

Il Cons. Ruffino Sancataldo ritiene l’iniziativa lodevole, ma ha dubbi sulla durata 

dell’integrità del sito  perché, purtroppo, Catania é così; domanda se c’é un piano da parte 

dell’A.C., di dare un apporto per la salvaguardia dell’area con video sorveglianza, considerato 

che l’azienda sta avendo una esposizione economica, se si sta prevedendo la  fornitura di 

rastrelliere per bici per coloro che, utilizzando la pista ciclabile, vogliono raggiungere la 

piazza per giocare a basket. 

Il dott. Mannino fa presente che  “ Le Ciminiere ”  é un posto bellissimo esteticamente ma, al 

tempo stesso, un posto terribile per organizzare un evento: burocrazia farraginosa, spazi 

espositivi piccolissimi, troppe sale, troppe scale, niente aria condizionata; ma é anche una 

sede logisticamente perfetta  perché  é  a tre minuti dall’ aeroporto ”, pertanto, al 90%  Etna 

Comics si svolgerà alle Ciminiere. Informa, inoltre, dietro domanda del Consigliere 

Rapicavoli, sui costi: le Ciminiere costano Euro 67.000,00 più Euro 11.000,00 di cauzione; 

l’impianto dell’aria condizionata, fornita da un’azienda di Roma costa Euro 40.000,00; a 

questi vanno aggiunti il gruppo elettrogeno, l’ascensorista, la pulizia dei locali. 
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Risponde al Cons. Ruffino Sancataldo che saranno installate delle telecamere ad impianto wi-

fi per controllare il campo. 

Alle ore 10.55 il Presidente sospende la seduta.  

Alle ore 11.05 riprende la seduta; sono presenti in Aula solamente il Vice Presidente Campisi,  

che presiede, ed il Cons. Patella Adriana Lucia. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 56 relativo alla seduta di Consiglio 

del 04/09/2014; viene nominato scrutatore il Consigliere Patella.  

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 02  

Consiglieri favorevoli             n° 02 (Campisi, Patella)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Vice Presidente Campisi informa che non ha nulla da comunicare. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Patella afferma di non avere nulla da comunicare. 

Alle ore 11.09, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g.,  il Vice Presidente Campisi 

dichiara chiusa la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE            IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 20/09/2017          

 

 


